

我市上线“医保钱包”

近亲属之间医保个人账户资金可跨省共济、互转使用

□记者 邱一帆

本报讯 记者昨日获悉,我市上线“医保钱包”。职工医保参保人可将本人医保个人账户资金转账到参加职工医保或居民医保的近亲属“钱包”中,近亲属之间的医保个人账户资金可跨省共济、互转使用。

据了解,“医保钱包”是有效实现跨省共济的重要途径,是推进个人账户共济改革、提升医保服务便捷性和群众满意度、推动医保事业高质量发展的重要举措。“医保钱包”的推出,使个人账户共济使用区域进一步扩大,从省内扩大到跨省。职工医保参保人通过开立个人“医保钱包”,可实现近亲属之间医保个人账户资金“跨省”共济互转、各类医疗费用结算、居民医保费代缴。

参保人和被共济人须在“国家医保服务平台”APP开通“医保钱包”功能,并通过该平台进行转账。转账过程简便快捷,只需点击“医保钱包”功能模块进行激活,然后通过“医保钱包转账申请”提供被共济人信息,选择亲情关系、转账金额和资金来源,点击“提交”,即完成转账。转账资金实时到账,被共济人可通过医保码或刷脸方式进行支付,且不受就医地范围限制。③2

周口两会前 小记者接受培训

□记者 吴坤 文/图

本报讯 2月11日下午,由中心城区多所学校推荐的10名周口报业小记者,在周口报业大厦接受集中培训和指导。今年周口两会,周口日报社精心策划“小记者跑两会”活动,以小记者的视角聚焦两会。他们将参与两会报道,与人大代表、政协委员进行面对面交流。

当日下午,佩戴全套采访装备的10名小记者学习了采访技巧、礼仪要领后,在周口报业小记者中心老师的指导下,又体验了采访、主持等环节。小记者们围绕医疗健康、交通安全、青少年心理健康教育、食品卫生、文旅发展等热点问题,以独特的视角向“政协委员”大胆提问。

周口两会期间,小记者还将采访为两会提供保障服务的公安干警、消防救援队员、医护人员。通过参与两会报道,小记者的采写能力不仅会得到提升,还可让更多人了解两会。

这10名小记者分别是:贾镛祯(周口市六一路小学)、张睿扬(周口市六一路小学)、赵奕凝(周口市文昌小学)、崔修齐(周口市文昌小学)、牛牧歌(周口市文昌小学)、马赫凡(周口市文昌小学)、尉峻于(周口市实验学校)、苏耿一(周口市莲花路小学)、孙姝钰(周口市城乡一体化示范区扶沟路小学)、孙羲尧(周口市开来路小学)。③2



培训现场。

“红马甲”护航春运



志愿者(右一)给旅客发放面包。

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “喝杯梨茶暖暖身子吧。”“乘坐公交车请往这边走。”“我帮您拿行李。”2月10日,在高铁周口东站广场、进出站口以及附近的公交车站点,一群身着红色马甲的志愿者格外引人注目,他们热情地为旅客提供贴心、周到的服务,全力守护旅客出行。

据了解,这些志愿者来自周口市三川社工义工服务中心(简称三川社工)。为大力弘扬“奉献、友爱、互

助、进步”的志愿服务精神,为广大旅客提供便捷的出行环境,春节假期过后,三川社工组织志愿者在高铁周口东站开展志愿服务,以实际行动护航春运。

活动现场,志愿者引导旅客线上购票、为行动不便的旅客搬运行李、耐心解答旅客关于公交线路的咨询并提供出行建议,受到了旅客的一致好评。

“这是我第一次参与志愿服务,虽然有些累,但是能为旅客提供便利,我觉得很开心。以后有这样的活动,我还会参加。”大学生志愿者杨晨说。③2

上线即“秒空”

市民争“抢”新春消费券

□记者 邱一帆

本报讯 “我提前定好了闹钟,时间一到就打开‘云闪付’APP,顺利抢到了心仪的消费券。我这次抢的是满200元减50元的新春消费券,朋友聚餐时用很合适。”2月12日,市民刘先生告诉记者。

记者打开“云闪付”APP,在“河南省2025年新春消费券”页面上看到,两种面值的消费券上线即“秒空”。

据了解,第四期河南省新春消费券(零售餐饮类)

于2月12日发放,此次发放的消费券面值分20元、50元两类,20元券在消费满100元时使用,50元券在消费满200元时使用,所有在豫人员(包括外地来豫人员)均可领取。

“领取消费券后,可在零售、餐饮等消费场景使用,到店出示‘云闪付’APP动态付款码完成支付即可自动抵扣,十分方便。”市民马振林说。

采访中,多位市民表示,消费券发放活动让消费者有了出门的意愿,有助于刺激消费、扩大内需、增强市场活力。③2

周口萤火虫公益

元宵节前情暖老人心

□记者 李鹤

本报讯 为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,2月11日,周口萤火虫公益联合和堂(高济)药业有限公司走进川汇区小桥社区敬老院,开展“元宵送温暖,情暖老人心”公益活动,为老人们送去汤圆、面包等爱心物资,并向他们致以节日的问候和祝福。

当日,周口萤火虫公益志愿者早早来到敬老院,将精心准备的汤圆、面包、方便面等物资送到老人们

手中,并与他们交谈,详细了解他们的生活起居和身体状况,叮嘱他们注意防寒保暖。老人们脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷感谢志愿者的关心和帮助。

“感谢周口萤火虫公益的爱心捐赠,他们不仅为老人们送去了生活物资,更送去了精神上的慰藉。”川汇区小桥办事处党工委副书记文有强说。

周口萤火虫公益相关负责人李雅丽表示,组织此次活动的目的不仅是为老年人送去关怀和温暖,更希望更多的企业和个人参与到爱心活动中来。③2